

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

೨

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಅಧಿವೇಶನ ತನಿಖೆಗೆ ಜಂಟಿ ಸದನ ಸಮಿತಿ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಉಪಲಕ್ಷಣ ದಿನಾಂಕ : DATE 23/3/20

ಅವ್ಯವಹಾರ ತನಿಖೆಗೆ ಜಂಟಿ ಸದನ ಸಮಿತಿ

ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತು: ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ನರ್ಸಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಆಲ್ಟರ್ನೇಟಿವ್ ಸೈನ್ಸ್ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಮಾನ್ಯತೆ ಸೇರಿ ಈ ಪರಿಗಿನ ಎಲ್ಲ ಅವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಮಗ್ರ ತನಿಖೆಗೆ ಜಂಟಿ ಸದನ ಸಮಿತಿ ರಚಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಬಿ.ಎಸ್. ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಘೋಷಿಸಿದರು. ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆಕಲಾಪ ಅರಂಭವಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಜೆಡಿಎಸ್ ಸದಸ್ಯರಾದ ಮರಿತಿಬ್ಬೇಗೌಡ, ಕೆ.ಟಿ. ಶ್ರೀಕಂಠೇಗೌಡ, ಭೋಜೇಗೌಡ, ಅಪ್ಪಾಜಗೌಡ, ಕೆ.ಎ.ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ, ಗೋವಿಂದ ರಾಜು ವೆಂದಲಾ ದವರು ನರ್ಸಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಆಲ್ಟರ್ನೇಟಿವ್ ಸೈನ್ಸ್ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಮಾನ್ಯತೆ ಅವ್ಯವಹಾರದ ತನಿಖೆಗೆ ಸದನ ಸಮಿತಿ ರಚಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸದನದ ಬಾವಿಗಳಿಗಿಳಿದು ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಆರಂಭಿಸಿದರು.

ಈ ವಿಚಾರವನ್ನು ಹೈಕೋರ್ಟ್‌ನ ನಿವೃತ್ತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗಳ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಸಮಿತಿ ರಚಿಸಿ, ತನಿಖೆ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳು ಮನವೊಲಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನ ನಡೆಸಿದರು. ಆದರೂ ಜೆಡಿಎಸ್ ಸದಸ್ಯರು ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಮುಂದುವರಿಸಿದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟ ಸದನವನ್ನು 10 ನಿಮಿಷ ಮುಂದೂಡಿ, ಮೂರೂ ಪಕ್ಷದ ಪ್ರಮುಖರನ್ನು ತಮ್ಮ ಕಛೇರಿಗೆ ಕರೆದು, ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಿದರು. ಅದರಂತೆ ಸರ್ಕಾರವೂ ಸದನ ಸಮಿತಿ ರಚನೆಗೆ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿತು.

ಫುನು ಕಲಾಪ ಅರಂಭವಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ, ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯ ಎನ್. ರವಿಕುಮಾರ್ ಮಾತನಾಡಿ, ನರ್ಸಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಆಲ್ಟರ್ನೇಟಿವ್ ಸೈನ್ಸ್ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಅಕ್ರಮ ಹಾಗೂ ಅವ್ಯವಹಾರಕ್ಕೆ ಕಡಿವಾಣಿ ಹಾಕುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸದನ ಸಮಿತಿ ರಚಿಸಬೇಕೆಂದು ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು.

ಆಗ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳು, ವಿಷಯದ ಸಮಗ್ರ ತನಿಖೆಗೆ ಜಂಟಿ ಸದನ ಸಮಿತಿ ರಚಿಸುವುದಾಗಿ ಘೋಷಿಸಿದರು. ಅಲ್ಲದೆ, ಈ ಸಂಬಂಧ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ತೀರ್ಮಾನ ಪ್ರಕಟಿಸುವಂತೆ ಸಭಾಪತಿಯವರಿಗೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು. ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ನಾಯಕ ಎಸ್.ಆರ್.ಪಾಟೀಲ್, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯ ಸಿ.ಎಂ.ಇಬ್ರಾಹಿಂ ಮಾತನಾಡಿ, ಈ ವಿಷಯ ಮೇಲ್ನಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಮೇಲ್ನಿಯ ಸದಸ್ಯರೇ ಇದಕ್ಕೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿರಬೇಕು ಎಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ಆಗ ಸಭಾಪತಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಸದನ ಸಮಿತಿ ರಚನೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನಿಯಮಗಳು ಏನು ಹೇಳುತ್ತವೋ ಅದರಂತೆ ರಚಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಚರ್ಚೆಗೆ ತೆರೆ ಎಳೆದರು.



ಸಿವಾರ್.ಎಸ್. ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸಚಿವರ ವಿರುದ್ಧ ಆರೋಪ

ನರ್ಸಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಆಲ್ಟರ್ನೇಟಿವ್ ಸೈನ್ಸ್ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಮಾನ್ಯತೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ದುಡ್ಡಿನ ದಂಧೆಯೇ ನಡೆದಿದೆ. ಸ್ವತಃ ಕಟ್ಟಡ ಸಹಿತವಾಗಿ ಯಾವುದೇ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಇಲ್ಲದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳೂ ಪರಿವಾನಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಸಮಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದ ಸೆನೆಟ್ ಮೆಂಬರ್‌ಗಳು ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರದವರೇ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ನಿವೃತ್ತ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಿಂದ ತನಿಖೆ ಮಾಡಿದರೆ, ಸಚಿವರು ಅವರನ್ನೇ ಬುಕ್ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆಂದು ಮರಿತಿಬ್ಬೇಗೌಡ ಆರೋಪಿಸುತ್ತಿದ್ದಂತೆ, ಸಭಾಪತಿ ಮಧ್ಯ ಪ್ರವೇಶಿಸಿ ಹೀಗೆಲ್ಲ ಆರೋಪ ಮಾಡುವುದು ಸರಿಯಲ್ಲ ಎಂದರು. ಆಗ ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯರು ಎದ್ದುನಿಂತು ಮರಿತಿಬ್ಬೇಗೌಡ ವಿರುದ್ಧ ಆಕ್ರೋಶ ಹೊರಹಾಕಿದರು. ಸಚಿವ ಸುಧಾಕರ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಈ ರೀತಿಯ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ಕಡೆದಿಂದ ತೆಗೆದು ಹಾಕುವಂತೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು.

ಆನ್‌ಲೈನ್ ಶಿಕ್ಷಣ ಕಣ್ಣಿನ ಮೇಲೆ ಪ್ರಭಾವ

ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತು: ಆನ್‌ಲೈನ್ ಶಿಕ್ಷಣದಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ಕಣ್ಣಿನ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತಿದ್ದು ಈ ಬಗ್ಗೆ ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆ ಜತೆ ಚರ್ಚೆ ಮಾಡಿ ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಎಸ್. ಸುರೇಶ್ ಕುಮಾರ್ ಹೇಳಿದರು. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ



ಯು.ಬಿ. ವೆಂಕಟೇಶ್ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ, ಆನ್‌ಲೈನ್ ಶಿಕ್ಷಣದಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ

ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಪೋಷಕರಿಂದ ದೂರು ಬರುತ್ತಿವೆ. ಖಾಸಗಿ ಶಾಲೆಗಳು ಎಲೆಕ್ಟಿಕ್, ಯುಕೆಬಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೂ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಶಿಕ್ಷಣ ಅರಂಭಿಸಿವೆ. ಆನ್‌ಲೈನ್ ಶಿಕ್ಷಣ ನಿಯಮ ಬಾಹಿರವಾಗಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ದೂರು ಹಾಕಿದರೆ, ಖಾಸಗಿ ಶಾಲೆಗಳು ಹೈಕೋರ್ಟ್‌ಗೆ ಹೋಗಿ ಮಧ್ಯಂತರ ತಡೆ ತರುತ್ತಾರೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಇದಕ್ಕೊಂದು ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಜತೆ ಚರ್ಚೆ ಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು.